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第 5 章 資料 （自由記述） 

１ 東日本大震災に伴う復旧・復興事業について 

問２ 問１で「はい」と答えた方に質問します。 

（復旧・復興が）進んでいると感じている主な事業は何ですか。 

⚫ 全体的に速くはないが、徐々に進んでいる 

⚫ 南浜町の整地 

⚫ 総合的に進んでいる 

⚫ 進んでいるとは思うが、住んでいて交通の不便さを感じる 

⚫ 桃生地区の市道の破損、市中心の整備ばかりでなく、点検改善を希望します 

⚫ 住宅再建が進んでいるのですばらしい事だと思います 

 

問３ 問１で「いいえ」と答えた方に質問します。 

  （復旧・復興が）遅れていると感じている主な事業は何ですか 

⚫ 下水道の整備（複数） 

⚫ 公共事業において無駄な事業が多過ぎて、被災が、本当に、必要な事業がなされて

いない。又七年経過しているのに、遅すぎる 

⚫ 被災した家屋がまだそのままある 

⚫ 仮設住宅撤去・公共施設建設 

⚫ バスの本数が少ない 

⚫ 道路の復旧工事 

⚫ どこに行っても被災の爪あとがあり、箱物はできていても、安心、安息がない 

⚫ 仮設団地を見るたびにいつまでこのようにしておくんだろうと思う 

⚫ 河北地区は工事車両で非常に危険な状態である 事故多発 

⚫ 地域によって差がある 

⚫ せっかく再建するのだから、立町を一度まっさらにして、大型公園、駐車場、店舗

にして、一箇所に集中した方がよりよいものになると思います 

⚫ 市民会館（複数） 

⚫ グラウンドゴルフ場の設置 

⚫ 側溝整備 

⚫ 復旧は進んでいるが、復興はまだ 

⚫ 居住地域の変更に伴う学校等の区域等の見直し 

⚫ 在宅避難者への支援 

⚫ 石巻に音楽堂が無いので遠方に行かなければならないので困っている 
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問４ 石巻市の将来の再生・発展のために望むまちづくりについてお聞かせください。 

⚫ 県の木「ケヤキ」を植えて、緑の街作り 

⚫ 美しい所に人は集まります。花万博が集客率が一番だった事がなによりです。 

中瀬などは本当にいい場所だと思います 

⚫ 仙台への交通機関、色々な大都市への時間距離の短縮 

⚫ 市民が安全で楽しめる「有料海釣り公園」の設置 

⚫ 白い景観の街、市役所はじめ、大小の建物を白くして仙台湾に浮ぶ白亜の街づく

り。若い世代が安心して、希望持って就労でき、子育てに何の心配もない賃金と福

祉の充実で若い人口が増えることが一番。被災地石巻としての観光の誘致ではな

く、ほかにもたくさんある景観（牡鹿～金華山も含め）をＰＲして、観光客を誘致

してほしい。ミュージアムとか箱ものばかりでなく、今ある気付かないすばらし

い物を再発見してほしい 

⚫ グランディのような大きいイベントや競技のできる施設。石巻に楽しめる施設が

少ない。萬画館も知名度が低い。何回も行きたいと思わない。どうせ作るならしょ

ぼいものではなく、ちゃんとしたものを作ってほしい 

⚫ 仙台への高速道路無料化による石巻のベットタウン化 

⚫ 箱物行政は将来への負担となるので、財政再建が急務 

⚫ ペットとも遊べる公園 

⚫ 子供が磯遊びできるきれいな浜がなくなってしまっているので復活させてほしい。

堤防ばかり高くなって景色が震災前とだいぶ変わってしまいがっかりです 

⚫ 必要性を重視した道路の等の環境整備 

⚫ 環境施設を作ってほしい（公共施設 病院 スーパー等） 

⚫ 安心して歩ける街づくりが重要だと思う 

⚫ 居住するための近くの働く場所の誘致 

⚫ 立町にこだわらない方がいい。年々景気が悪くなる 

⚫ 子供たちがのびのびと生活する場 

⚫ 観光メイン地域の駐車場無料化 

⚫ 永代墓地（市で管理）があると良いですね 

⚫ 北上川の水害対策の見直し 

⚫ 四車線の循環道路 

⚫ 住民だけでなく、外部の人も何度も訪ねたくなるような観光地としての整備 

⚫ 旧石巻市内の発展も必要と思う道路状況の整備を願う。市立病院の診療科がもう

少しあった方が良い 

⚫ 自転車で通る道を作ってほしい。今はせまい 

⚫ 安心して子育てできるまちづくり、保育施設など（複数） 

⚫ 先進的な災害の経験を生かした（他県等に発信できる）防災組織づくり 

⚫ 高齢者が参加しやすい運動施設、指導者の配置 
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⚫ 桃生松原公園、パークゴルフ公認施設希望 

⚫ ウォータースライダーや波の出るプールの出る設備がある市民プール 

⚫ 特殊技能を持つ人、新しく事業を始めたい人が移住しやすい環境作り 

⚫ 石巻は観光する場所やお客様が少ない。若い者が働く場所が少ない。雄勝の「日本

一の硯」「宝の山」をなくさないでください 

⚫ 中途半端な集客でなく、石巻ドームくらいＢｉｇな施設 

⚫ 雨の日でも子供が遊べる無料施設 

⚫ 都市部との公共交通機関の整備（具体的には仙石東北ラインの朝晩の増便など） 

⚫ 石巻以外の地域のアクセスをもっと便利に 

⚫ 中心部以外の地域も考えてほしい（複数） 

⚫ ペット可の施設と食事場所 

⚫ 蛇田を市の中心と改めるべきではないか 

 

広報紙「リバイブ いしのまき」について 

問８ 今後の掲載に当たり、特に知りたい事業内容はどの分野ですか。 

⚫ 市内の道路整備 

⚫ 工事車輌の通行情報、新しく完成した交通網により地域の安全が確保されるか 

⚫ 立町商店街空洞化 

 

２ 男女共同参画について 

問１１ 家庭での育児や家事は、誰の役割と思いますか。 

⚫ 家族全員 

⚫ 家族全員・兄弟姉妹 

⚫ 親が家事をする。たまには手伝う 

⚫ できる人が協力しあってすればよい 

⚫ それぞれ家族によってちがう協力しあえば良い 

⚫ 若夫婦にしてもらう 

⚫ 誰の役割でもない、家族が出かけた後は自分がする 

⚫ 娘 

⚫ 母 

⚫ 労働していない方が主として行いできることを互いに分担する方が良い 

⚫ 家族で分担、無理なところはプロに頼む 

⚫ 家庭ごとに夫婦ともに納得のできる形をきめればよい 
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問１２ 平成２７年度には「女性活躍推進法」が施行され、石巻市でも女性活躍のための 

    環境整備に向けて取組を実施しております。 

    女性が働くことについて、あなたはどうお考えですか。 

⚫ 子どもができたら休職期間がもっと長ければよい 3～5年間くらい 

⚫ 継続するか否かはその女性自身の選択である 

⚫ 未婚、既婚、子供有、無に関わらず、働きたいと希望する女性が多種、多様に参

画できるとよい 

⚫ 育児休業等に理解を示せる企業等が増える事を期待したい 

⚫ 個人の好きなようにしたら良い（複数） 

⚫ 女性が働きやすい様に環境整備（複数） 

⚫ 同一労働、同一賃金であれば、何でも同じことをしろと言いたい。 

⚫ 育児休暇や就労環境が整っていれば働き続けるほうがよいと思う。家庭におい

ても経済の充実が一番 

⚫ 本人の意志に任せた方が良い 

⚫ 働き続けられる環境にあれば続ける方がよいが、子どもの安定を優先 

⚫ 自分の体力維持、子どもの将来のための貯えが必要 

⚫ 特別なことではない 

⚫ 自分が置かれている状況で各家庭で判断すればよい（複数） 

⚫ その時々によって働ける時は働いた方がよい 

⚫ 育児も介護も仕事もしろと言われ大変 

⚫ 女性の希望にあわせる 

⚫ 働き続けるにしても子供の生活優先できる会社 

⚫ 産休や育児休暇を利用して働く 

⚫ 女性の意見や意思を尊重する（複数） 

⚫ 夫婦の問題なので二人で考える 

⚫ 家事・育児も立派な仕事であり、外で「働く」ことのみが「働く」ことであるか

のような考えには疑問がある 

⚫ 家庭の状況により働かなければいけない場合もあり、結婚出産を理由に仕事を

やめなければという環境は良くないと思う 

⚫ 本人が必要な時、休職、復職、再就職が楽にできる 

⚫ 働かなくても良い家計状況でなければ働かざるをえないかな 

⚫ 結婚してもしなくても、子供がいてもいなくても働ける社会が良い 

⚫ 独身で通してきたので、考えたことがない 

⚫ 仕事を辞めたくても辞められない 

⚫ ライフスタイルによる 

⚫ 働ける環境であってほしい 

⚫ 本人の意欲だと思う 
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⚫ 家族構成によってちがう 

⚫ 働くことも育児をすることも選択できれば良い 

 

問１３  女性の活躍を推進するためには、家族・社会・職場などからどのような支援が必 

    要と考えますか。 

⚫ 子育て中の方をサポートしている仲間へのサポート手当て 

⚫ 休暇制度を長く利用できるようにしてほしい。あっても少ししかとれない。早く

働かせようとする 

⚫ 職場が保育園を開設してくれる所がもっと増えれば良いと思う 

⚫ 企業内保育やそれに対しての保証・補助金制度・地域での住民見守り制度など検

討した方が良い 

⚫ 希望に柔軟な制度 

⚫ 支援という考えがおかしい 

⚫ お互いに助け合えば良いと思います 

⚫ 子供の病気などの急な休暇の理解 

⚫ 雇用形態の変更（社会保障など） 

⚫ 女性が働く職場の理解 

⚫ 相手を思いやる気持ち 

⚫ 家事、育児だけでない女性の働きにくさへの配慮があると良い（生理休暇などを

取りやすい雰囲気づくり） 

⚫ 家事、育児を中心に生活するのも「女性の活躍」の１つではないか？もちろん、

それを男性が行なうことにも同様 

⚫ 今までできていないことは、これからも期待しない 

⚫ 法の整備 

⚫ ０歳からの保育。待機児童なし 

⚫ 家族、会社、職場が一致協力 

⚫ 子どもや介護が必要な人がいる場合、どうするのか 

⚫ 個人の考え次第、支援を求めるものではない 

⚫ 保育施設等をただ増やすだけでなく子どもが病気になった時の預け先等表面的

ではなくもっときめ細やかな対応が必要になってくると思う 
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問１４ あなたは、女性が出産後も離職せずに同じ職場で働き続けるために、家庭・社会・

職場において必要なことは何だと思いますか。 

⚫ 保育所を悪用する人が結構多いので子供は基本家庭で世話をする。スエーデン

家事のように男女平等にすればよい 

⚫ 母親のみ大変な産後、夫も休むことへの職場の理解 

⚫ その職場、その職場の理解度のＵＰ 

⚫ 両祖父母の育児の協力 

⚫ 子供は社会全体の子供だという意識改革 

⚫ 処遇改善 

⚫ 家・育・介・サービス等、頼みたいが内容がわからない、サービス自体わからな

いので利用方法等をもっと伝えてほしい 

⚫ 「家族が家族の世話をする」から「個人は最後まで個人として生きられる」よう

な世の中のしくみの改革 

⚫ 会社の福利厚生や仕事の内容について、職業を選択する前に、情報として知って

おく必要がある 

⚫ 保育料払って生活できる収入 

⚫ 育児休業の給与補償 

 

問１５ あなたは今後、男性が家事・子育て・介護・地域活動などに積極的に参画していく

ためには、どのようなことが特に必要だと思いますか。 

 

⚫ 社会一般に男性が積極的に参画する意識づくり 

⚫ 人口減少の中、男女共に仕事するのが当然になるので男性も参加必然 

⚫ マスコミ等を通して男女の意識を改革すること 

⚫ 男性、女性共個人差があり、考えを統一出来るものではない 

⚫ しつけや育て方これにつきる、子育てに参加しなかった夫は、最終的に介護もで

きない、ほんの少し手をかしただけで介護した気でいる、親は子供に生活するこ

とも教え、見せるべき 

⚫ 職場で男が休暇を取れる体制 

⚫ 皆様で心の痛みを考える 病気の自己管理が最大の要因 

⚫ 家事、子育てに参加しやすい職場環境、理解（複数） 

⚫ 高齢者の理解を進める 

⚫ 人間性の問題 

⚫ 男性に求められる高所の仕事、力の要る仕事に従事している場合、家事への参加

に無理があると思う。基本は母親である女性に向けた支援が大事 

⚫ 私達の世代は、姑さんが孫の世話をしたので個々の考え方が違うと思う 

⚫ 夫婦間の協力意識 
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⚫ 講習会や相談しやすい窓口を設けている事を積極的に地域の人に伝えていく 

体験会、見学会といった時間を設けていく必要がある 

⚫ 金銭面での充実（補助金等を出す） 

⚫ 社会全体の意識改革（複数） 

⚫ 処遇改善 

⚫ 当たり前のことを当たり前にやれば良い 

⚫ 「家庭の充実」「地域活動への参加」の再認識 

⚫ 夫婦間 家族間の話し合いが一番 

⚫ 50～60才の会社の上席者が育児がどのくらい大変か知ること、体験すること 

⚫ 雇用の場で男女の区別をなくすこと 

⚫ 認識不足なので教育 

⚫ 家族でよく話しあいお互いに協力体制を作る努力をする 

⚫ 同年代の男性又はお子さん達のグループを試験的に作り男性参加活動の良い点

悪い点等調査し改善を繰り返す 

⚫ 個人経営等に勤務の場合は上記以前の問題です 

⚫ 参画することの社会的経済的なインセティブを設ける 

⚫ 本人しだい 

⚫ 家族の間で納得している人がいればどちらがしてもよい 

⚫ 余裕が無ければ参画自体できない働き方賃金等の見直しが必要 

 

問１７ あなたは、セクシャル・ハラスメントまたはＤＶ（配偶者等からの暴力）被害にあ

った時の相談窓口（ア～カ）を知っていますか。ア～カのそれぞれについてお答え

ください。 

また、ア～カ以外の相談窓口を知っている方は、ご記入ください。 

⚫ 警察署、各総合支所、支所（複数） 

⚫ ハーティ仙台（複数） 

⚫ 保育所 

⚫ 地域包括センター 

⚫ 宮城県女性相談センター 

⚫ 弁護士 
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問 1９ 男女共同参画社会を実現するために、今後、石巻市はどのようなことに特に力を入

れていくべきだと思いますか。 

⚫ 育児、介護にとらわれない自由な働き方の拡充 

⚫ 保育も介護も基本、在宅サービスに重点を置くべきです。特に保育は親子のため

に箱物ではなく、家庭で受け入れるサービスを充実させるべきです（ベビーシッ

ターの様に助けるべき人を助ける） 

⚫ 女性はその枠で出世するようでは将来は暗い。本当に力があるのであれば生か

していけば良い 

⚫ とても難しい。地域や、職場の意識改革が必要だと思うが、十人十色で難しいで

すね 

⚫ 交流の場所を設定してください 

⚫ 離婚した母親の子供が貧困になる話をよく聞くので、石巻市はこうならないよ 

うに、母親と子どものサポートが大切だと思う。負の連鎖を断ち切る 

⚫ 社会全体の共通意識 

⚫ 市議会議員の 30％以上を女性にすることを条例化 

⚫ 全体的に仕事の能力をあげることが収入を増やす 

⚫ 片寄りのない姿勢 

⚫ 「政策や意思決定の場への女性の登用」には大賛成だが、「女性枠」のような考

え方には賛成できない。男女問わず「適材適所」であるべき 

⚫ 震災後特に増えた精神的な病気をもった方への支援が必要だと思う 

⚫ 労働時間の短縮はいいが、そのために収入が減るのは本末転倒 

⚫ 男、女共に労働時間の短縮 

⚫ 男性、女性各利点の講演会、話し合いを作り、理解を深めることで、異性の強い

プライドを少なくしていく 

⚫ ＬＧＢＴなどの方の就労支援、企業の理解 

⚫ 男女は性差であって、能力ではない 

⚫ 子育てや介護で職を離れなくともよい整備を改める 

⚫ 一つ一つの分野ごとの実状・現状を的確に把握して、的確に対応のできる市職員

の採用と育成 

⚫ 男女を問わず、家事、育児、介護が必要となるかと思われるので、分け隔てなく

雇用、働き方を見直す必要がある 
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３ 日常の移動交通手段等について 

問 ２１ 問 20 で「１．ある」と回答した方にお聞きします。 

① 利用する頻度はどれくらいですか。また、②利用する主たる用途は何ですか。 

【利用頻度】  

⚫ 数カ月に 1回（複数） 

⚫ 年に数回（複数） 

⚫ 数年に 1度（複数） 

⚫ ほぼ利用しない 

⚫ 車で移動できない時（複数） 

⚫ たまに 

⚫ 新幹線を利用するとき 

⚫ 数えるくらいしかない 

⚫ 車が故障したとき 

⚫ ほぼ自家用車 

⚫ イベント時の移動 

⚫ 旅行に行くとき（複数） 

⚫ 職場の研修の為年に数回 

⚫ 仙台の病院へ行くため（複数） 

⚫ ほぼないが、必要に応じて利用 

⚫ 自家用車で送迎できないとき（複数） 

⚫ 仙台市に行く時 

⚫ 急用で外出する時 

⚫ 以前はほぼ毎日 

⚫ 震災前まで毎日 

⚫ 定期的なカウントはない 

⚫ イベント等の時 

⚫ 自動車でいけない所、行きにくい所に行く時 

【主たる用途】 

⚫ 旅行（複数） 

⚫ 出張（複数） 

⚫ 母親の介護応援のため 2ヶ月に 2週間を神奈川県平塚市に行く 

⚫ 遊びに行く 

⚫ 学習 

⚫ 外出 

⚫ 外での飲酒（複数） 

⚫ イベント、旅行（複数） 

⚫ 急な用事のとき 
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⚫ 商用・仕事（複数） 

⚫ 家族の行事 

⚫ 見舞 

⚫ 仙台 東京への用事 

⚫ 帰省（複数） 

⚫ 遠方へ外出（複数） 

⚫ 用事（複数） 

⚫ 人に会うため（複数） 

⚫ 会合等 

⚫ 講演会、展示会等へ行く 

⚫ 介護（複数） 

⚫ 子の学校参加 

⚫ 観光（複数） 

⚫ 仙台方面とかの研修等 

⚫ 友人と会食 

⚫ カルチャー関連（複数） 

⚫ レジャー（野球観戦） 

⚫ 付き添い 

⚫ 会議 

⚫ 孫の世話のため 

⚫ 研修（複数） 

⚫ 子守 

⚫ 休日の移動 

⚫ スポーツ観戦 

⚫ 歩くのがつらいとき 

⚫ お寺参り 

⚫ 学生時代の通学 

⚫ 市役所用件 
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問 ２３ あなたが普段移動する際、もっとも多く利用する移動手段は何ですか。 

⚫ 病院の送迎車輌 

⚫ 車移動 

⚫ スマイルカー 

 

問 ２８ 問 27で「２．ない」と回答した方にお聞きします。バス交通を利用しない理由と

して、当てはまるものを全て選んでください。 

⚫ バス料金も分からない 

⚫ 近くにバス停がない、バスが通らない、見ない 

⚫ バス停が車屋のわきにちょこんと置いてあるだけでとても分かりづらかった。

どうにかなりません？スクエア近くです 

⚫ 脊髄損傷 両下肢不自由 

⚫ 路線のニーズが満たされていない 

⚫ ＪＲ駅まで距離が近いため 

⚫ 運転できるうちは利用しない 

⚫ バスの匂いで具合悪くなる 

⚫ 妻の運転で出かける 

⚫ 時刻表があれば利用したい 

⚫ バスの運行ルートがわからない 

⚫ バスが運行されていない 

⚫ 行く場所によってタクシー利用 

⚫ 車のいたずらが心配で置けない 

⚫ 絶対本数が少ないので乗る文化がない 

⚫ バス停がない。バスが走っていない 

⚫ どのようなルートがあるのか知らない 

 

問 ３０ バス利用者を増加させるためにはどのようなことが必要だと思いますか。当ては

まるものを全て選んでください。 

⚫ バスを小型化し、利用者のニーズに合わせ 2運行する…乗り合いタクシーなど 

⚫ 集合住宅が増えた所は色々変えれば利用者は増えるでしょうが過疎地は無理で

しょう 

⚫ どのバスがどこに行くのかは行き先が分からない、通過停留場がまったくわか

らない 

⚫ 仙台行の高速バスでイオンのバス停が変更され、腰痛の人や、身体が不自由な人

のためのベンチがない上屋もなく、困っている人が多い。至急対策を要します。 

⚫ バス停、運行ルートの周知 

⚫ 道路の整備 
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⚫ 時間がかかる 

⚫ 小型バスで小回りのルート買い物バス等 

⚫ しばらく利用していないので券を買うとか、よくわからない 

⚫ 通院の際行き先は時間に合わせて乗るが帰りのバスがない。近くに待ち時間す

ごすレストランもない 

⚫ 時刻表どおりに来ない 

⚫ 土日も運行してほしい 

⚫ バスについてわからない 

⚫ 小型バスで運行を増やす 

⚫ 更なる付加価値 

⚫ タダにすれば良い 

⚫ 通学利用しやすくする 

⚫ 車イスのためバスには乗れません 

⚫ バス停の時間をネットなどでみられるようにする 

⚫ わからない（複数） 

⚫ 若い人は車のほうがいいので乗らないと思う。年配の方のために免許返納した

人は安くするとか年配の人に向けて考えたほうが増加すると思う 

⚫ ５５年前から思っていたが、バス停近くに公共駐車場がないので、バスを利用し

にくい 

⚫ この地区を走行している運行会社 社員がもう少しお客様対応の研修が必要な

のでは 

⚫ ＳＵＩＣＡを利用できるようにしてほしい 

⚫ 夕方の時間帯ＰＭ6：00過ぎがない 

⚫ 買い物難民、近くに商店がない 

⚫ 自家用車が減らない限り無理 

⚫ 乗車、降車をフリーにする、タクシーのように手を挙げて乗車できるように 

⚫ 年間パス、バスの小型、バス停を多く、運行本数多く 

⚫ 子供達が使いやすい・安心な運行 

⚫ 駐車場の問題 

⚫ 運転手さんの態度の改善 

⚫ フリーライドを組み込む 

⚫ イオン、病院などが停留所となる巡回周遊バスの設置 

⚫ バス会社の補助金を引き上げないと改善されないのでは 

⚫ 近くにバス路線がない 

⚫ 公共交通の基本的な意識改革 

⚫ 各自利用地（目的）を聞いてルート作り 

⚫ 路線を増やす 
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⚫ 小さい車両でこまめに回ってほしい 

⚫ 市民は安くのれるようにする 

⚫ 時刻表、ルートを分かりやすいものへ変える 

 

４ ご当地ナンバープレートの導入について 

問 ３４ 図柄のデザインは、どのようなものが良いですか。 

【石巻のご当地キャラクターなど】 

⚫ いしぴょん（複数） 

⚫ マンガ館内のもの 

⚫ 仮面ライダー（複数） 

⚫ ダサいのでやめてほしい 

⚫ シージェッター海斗（複数） 

⚫ むすび丸、イシノマキマン 

⚫ いしぴょんず（複数） 

⚫ ロボコンなどのキャラクター 

⚫ サイボーグ 009（複数） 

⚫ 石の森萬画館（複数） 

⚫ マンガ館・田代島（ネコ） 

⚫ マンガの図案 

⚫ むすびまる 

⚫ サンファンバウティスタ号  

⚫ 漫画、アニメ 

⚫ イシノマキ 

【自然に関するもの（花木や山川海）】 

⚫ 海（複数） 

⚫ 桜（複数） 

⚫ 大漁旗 

⚫ つつじ（複数） 

⚫ 日和山 

⚫ 巻石、日和山 

⚫ 金華山 

⚫ 日和山からの風景 

⚫ クロマツ 

⚫ 市花、木 

⚫ 北上川（複数） 

⚫ ガーベラ 

⚫ クロマツ、ツツジ 
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⚫ 魚、かもめ 

⚫ 市花、海の波 

⚫ 日和山公園 

⚫ 日和山のさくら 

⚫ 桜・魚・川と花火 

⚫ 松島、サンファン 

⚫ つつじ、日和大橋 etc 

【歴史に関するもの（建築物や人物）】 

⚫ 豊米小学校のイメージ絵柄 

⚫ 石ノ森章太郎 

⚫ 川開き 

⚫ 地形 

⚫ サンファンや日和山桜柄の図柄等その他有名なもの（石巻で）何でも 

⚫ 萬画館 

⚫ サンファンバウティスタ号（複数） 

⚫ ハリストス協会（複数） 

⚫ 支倉常長 

⚫ サンファン館 

⚫ 金華山、日和山 

⚫ 北上川（川村孫兵衛） 

⚫ 日赤病院の所の橋や山をデザインしたもの 

⚫ 伊達政宗 

⚫ マンガ 

【ゆかりのあるもの（祭りやアニメ）】 

⚫ 石ノ森マンガ 

⚫ 「007」 

⚫ 川開き祭り（複数） 

⚫ 花火（複数） 

⚫ 仮面ライダー（複数） 

⚫ ロボコン（複数） 

⚫ 川開きの花火（複数） 

⚫ 川開き祭り等（複数） 

⚫ 笹かま、花火、海 

⚫ 石ノ森章太郎のキャラクター（複数） 

⚫ まんが館、川開きのふきながし 

⚫ 石ノ森マンガのキャラクター（複数） 

⚫ マンガ館にあるキャラクター 
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⚫ キカイダー 

⚫ サイボーグ 009（複数） 

⚫ 石ノ森章太郎、アニメ 

⚫ シージェッター海斗 

⚫ 漫画（複数） 

⚫ サンファン館 

【その他】 

⚫ 石巻は漁港の魚のデザインが良いと思う 

⚫ サンファン館 

⚫ 石巻市の形 

⚫ 絆なという文字を入れる 

⚫ 交通事故防止に役立つようなもの 

⚫ 見やすいのが一番 デザインはいらない 

⚫ サンファンバウティスタ号の図柄 

⚫ 余計な経費がかかるのであれば導入は反対 

⚫ 魚などの各商品 

⚫ 石巻＝？？ パッ 1 としたイメージ無し 

⚫ わからない（複数） 

⚫ そういうのにお金をかけないでほしい 

⚫ マンガ館と新橋 

⚫ 一般的なプレートが良い（複数） 

⚫ はずかしくないものであれば良い 

⚫ 花火 

⚫ 石ノ森章太郎のキャラクター 

⚫ シンプルでインパクトのあるもの 

⚫ 思いうかばない（複数） 

⚫ なぜそのようなものが必要なのか？ 

⚫ 魚市場、船、金華山、鮎川の鯨 

⚫ 日和山 

⚫ 金華山があるので、金色を採用 

⚫ 有名人がデザインしたもの 

⚫ 北上川と市の黒松 

⚫ 石ノ森萬画館 etcを入れたもの 

⚫ 特にない（複数） 

⚫ 必要ない（複） 

⚫ 大漁旗 

⚫ 人気アニメ、マンガ、キャラクター 
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５ 石巻市の環境について 

問 ４３ あなたが関心のある環境問題を全て選んでください。 

⚫ 日和山、牧山周辺を除いて町中に緑が少ない 

⚫ 矢本のマックスバリューとかの電気で星が見えなくなった。商業施設の夜の電

気は保安面はいいけど少し悲しい 

⚫ 再生エネルギー（風力、太陽光）は、一般家庭の電気代を押し上げ、日本経済の

発展に全くつながらない 

⚫ タバコのポイ捨て 

⚫ 野生生物増加による危険性。恐怖感（複数） 

⚫ 不法にごみを燃やしている家がある 

⚫ 野生動物がいて畑が作れない 

⚫ 環境に関する市民のレベルの低さ 

⚫ シカ、イノシシ他野生動物の捕獲（複数） 

⚫ 鹿害の拡大、猪の北上化 

⚫ 災害が出ないように対策を取る事が大事 

⚫ 異常気象 

⚫ 女川原発の不安。石巻市に反対してほしい。石巻市の対応が全く分からない 

⚫ ヒートアイランド現象 

⚫ 野生生物が増えハクビシン、ねずみ等がふえ農家をおびやかしている。生態系が

変わってきている 

⚫ 緑の多い町がよい 

⚫ 野生動物の生活場所の変化、移動による農作物被害や住宅被害（複数） 

⚫ 環境汚染による植物の生態の変化と新化 

⚫ 女川原発の再稼動問題 

⚫ 原発問題 

⚫ 原発に変わるエネルギーの開発 

⚫ 氷河期到来 

⚫ 人口物より自然（地域） 

⚫ 放射能汚染 

⚫ 大きい公園がない（小さな子供が安心してあそべるような） 
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6 地域での生活や地域とのかかわりについて 

問 ４９ あなたが困っていることについて、当てはまるものを全て選んでください。 

⚫ 通院 

⚫ 石巻には良い病院が少なすぎる 信用できない 

⚫ なし・特になし（複数） 

⚫ 病院の待ち時間が長いと思う 

⚫ となりに住む義理親 

⚫ 会社の人々とうまくいっていない 

⚫ 公園がなく子供を遊ばせる所がない。大室に出来た公園も駐車場がなく利用し

ずらい。ムダな所にではなく子供のためにもっと税金を使ってほしい 

⚫ 復興住宅の家賃どれぐらい今後上がるのか心配 

⚫ ゴミ捨て場が遠い。腰が悪いので捨てられなくなった場合が心配 

⚫ 日中独居の為、余暇活動、楽しみの充実 

⚫ 仕事と子育ての時間のやりくり 

⚫ いつでも利用できる運動公園の不足 

⚫ 道路の交通量が多い 

⚫ 親の介護 

⚫ 親と同居のため不自由しない 

⚫ 他人の助力が必要になってきた 

⚫ 医療費が増えてきている※医者代薬代が高い 

⚫ 隣人の騒音（ＴＶのボリューム、ＢＢＱなど） 

⚫ 家の前の堀が大雨で溢れ、車が水没する恐れがある事 

⚫ 将来、車なしで買い物できる所がない。 

⚫ 旧市内に（特に中央地区）に小規模でもスーパーがあるとよい 

⚫ 現在娘の介護中 

⚫ 日々の生活に追われて、知識や情報を得る時間がない 

⚫ 今は困っていない（複数） 

⚫ 主人が免許を返納した後の通院や買い物に行く手段が不便 

⚫ 保育園を増やしてほしい 

⚫ 家族が病気がちなので、これからが心配 

⚫ 自宅周辺の道路整備の為の通行止めが困る 

⚫ 市民プールがなくなったこと 

⚫ 復興住宅に入居したが病気で転居を医師から進められたが他の復興住宅へ移れ

ない 

⚫ 公園に大人ができるストレッチ器具がほしい 

⚫ こども同士のかかわり方 

⚫ 高齢者の為の集会研修等 
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⚫ 近くにスーパーや薬店等がまったくない 

⚫ いろいろうわさ話をする人がいて周りが困っている 

⚫ 石巻地区での催しを他地区に分けて欲しい 

⚫ 休みの時に行く場所が固定されて、仙台に行った方が色々あって楽しい。 

⚫ ＪＲ仙石線石巻～仙台間の本数を増やしてほしい、以前のように特別快速があ

ればもっと利用したいと思う 

⚫ 図書利用を気軽にできる環境作り 

⚫ 親の在宅介護をしている為、仕事と介護以外で自分が自由になる時間が全くな

い 

 

問 ５４ あなたが、心身ともに健康で、いきいきと自分らしく生活するために取り組んで

いることは何ですか。あてはまるものを全て選んでください。 

⚫ 趣味のため出かける 

⚫ ウオーキング（複数）、ストレッチング 

⚫ コミュニティー参加が幸せと感じるのはナンセンスです。（好きな番組）テレビ

をみるガーデニング外食 etc 小さな楽しみで満足できる心のありようが大事で

はないでしょうか。石巻には美術館がないのがとても残念ですが、経済力考える

と無理でしょうが… 

⚫ スポーツによる会社や地域外の人々との交流 

⚫ 週 2回行なっているバレー 

⚫ 物作り 

⚫ スポーツ（複数） 

⚫ 筋トレ 

⚫ 絵画、釣、水泳 

⚫ 趣味の登山を楽しむ為にジムに通い、体力づくりやろう者のボランティア目的

で手話教室に参加し、手話を勉強中であること 

⚫ ジョギング 

⚫ パソコン、ミシン 

⚫ ガーデニング（複数） 

⚫ 週 1回のサークル活動 

⚫ 友達とのランチ会など 

⚫ 子供と遊びに出かける 

⚫ 旅行・写真 

⚫ プール（運動）週 1回市のアイプラザでプール利用 

⚫ 畑の仕事 

⚫ 武道 

⚫ 習い事、ピアノ 
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⚫ 漁業の手伝い、畑仕事 

⚫ 自分自身のための時間の確保 

⚫ 船釣り 

⚫ ちぎり絵、グラウンドゴルフ 

⚫ 音楽とダンス 

⚫ 山歩き、自然とのふれあいが大好き 

⚫ 子の教育費の為に休みなく働いている 

⚫ ドライブ（車泊県外 10 日～15日） 

⚫ 仕事と家事の両立, 睡眠 

⚫ なにごともほどほどですませている。やる時にやってやらない時にとことんだ

らけている様にしている 

⚫ ご近所さんとの立ち話し、孫の子守 

⚫ 資格取得 

⚫ １日仕事柄１６，０００～１７，０００歩ぐらい歩いている 

⚫ 読書 

⚫ パンプキンフィットに週 1で体操をしています（複数） 

⚫ 楽天イーグルスの応援のため休日は球場に通う 

⚫ 習い事（三味線） 

⚫ 趣味の会に参加 

⚫ 畑仕事とカーブス 

⚫ 仕事（複数） 

⚫ クラフト作品作り 

⚫ バイト、学校生活 

⚫ ゲームコーナー 

⚫ 絵画、陶芸（複数） 

⚫ 家庭菜園（複数） 

⚫ 以前はボランティア、町内会 参加していたが今は出来ない身体状態 

⚫ 趣味（手芸）サークルへの参加、制作作業 

⚫ 資格取得等の勉強、施設にあずけている親の面会訪問 

⚫ グランドゴルフ、パークゴルフを月 2～3回している 

⚫ 日帰り温泉 

⚫ 約 30分位のストレッチ 

⚫ めだかの学校老人クラブ長生大学、グランドゴルフ、パークゴルフ 

⚫ 仕事から帰った後や、休日に好きなことをする 

⚫ 夫との旅行 

⚫ 一人になる時間 

⚫ 死ぬまで運動と食事 
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7 広報事業について 

問 ６２ 問 61 で「１．必ず読んでいる」「２．たまに読んでいる」と回答した方にお聞き

します。「市報いしのまき」は読みやすいですか。１つ選んでください。 

３読みにくい 

⚫ 以前のほうが良い 

⚫ 活字が小さい（複数） 

⚫ もっと字が大きく、わかりやすくすれば、お年寄りもわかりやすいと思います 

⚫ 旧桃生町時代のがとてもわかりやすく親しみやすかった 

⚫ 大きさ。中途半端、字を大きくしＡ4でも枚数を少し多めでも良い 

⚫ 以前のように地区の広報が欲しい。河北とか北上とか 

⚫ メリハリがない。何が重要なのか分からない 

⚫ 内容がつまらない 

⚫ 新聞形式ではなく、昔のＡ4冊子のほうがよい 

⚫ お金がかかるのでカラーでなくてよい。紙も普通でよい 

⚫ 横文字に（ ）で日本語で訳して欲しい 

⚫ 内容が写真は大きいが内容がない。図書館や体育館などのくわしい状況震災の

進捗状況など改善が必要なのでは 

⚫ 字が細すぎる 

⚫ 期限のあるものは、最初のページに掲載してほしい。期限ごとに詳しく載せてほ

しい 

⚫ 記事のボリュームとサイズのバランスがわるい 

 

問 ６３ 問 61 で「３．あまり読まない」「４．ほとんど読まない」 

「５．読んだことがない」と回答した方にお聞きします。 

その理由はなんですか。当てはまるものを全て選んでください。 

⚫ ほとんど自宅にいない為 

⚫ 今必要としないのかも（子育て中は見てましたが） 

⚫ 家族が読んでおり、読む必要なし 

⚫ 市政の方向付けに疑問を感じる。代議士とにかく議員と名の付く人と行政の長

の利害に基づく市政に何ら希望を見出せない 

⚫ 住んでいる町の情報がない。旧市内の情報が多い 

⚫ 存在が分からなかった（ちゃんと届いてます） 

⚫ 見にくい 

⚫ もう少し情報などわかりやすくしてほしい 

⚫ 石巻にほとんどいないから 

⚫ 魅力がない、工夫を感じない、明らかな事務作業感 

⚫ 目が悪いため 
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⚫ 引っ越してきたばかりでわからない 

⚫ ２世帯で親のところに届く 

⚫ 各町の行事、イベント終わったことは必要ない。無駄 

⚫ 夫が読んでいるので大事な事は教えてもらう 

⚫ 普段、目にすることがない 

⚫ 障害を持っているので理解できない 

⚫ 市報いしのまきの存在を知らなかった（複数） 

⚫ 妻が読んでいるので、必要なときはおしえてもらう（複数） 

⚫ 市報が届いているのかわからない 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


